



2024年4月5日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:张婧 审读:邱立波

# 古诗词里 春日长

如果中国传统文化是一个五彩缤纷的大花园,那么诗词一定是其中最姹紫嫣红的花朵,一句句清新雅致,一首首回味无穷,一阙阙荡气回肠。“草长莺飞,拂堤杨柳,春江水暖……”诗人笔下的春天美得扣人心弦。读着一首首诗词,孩子们心中也有自己独特的感受。

指导老师 徐帆帆

## 清平乐·村居

刘怡辰(证号 2415887)

一个旭日东升的早晨,宋代诗人辛弃疾来到一个美丽的小村庄。刚走进村庄,映入眼帘的便是一条蜿蜒的小溪,小溪中有活蹦乱跳、金灿灿的金鱼,它们自由地在水中舞蹈着。小青蛙在荷叶上趴着,像个歌唱家似的,呱呱地唱着歌。岸上铺满茂盛的青草,好似软绵绵的绿毯。

河边有一座低小而简朴的茅屋,隐约听到一口吴地方言带着一些醉意说笑。谁在开心地交谈?原来是一个老翁和老妇在闲聊家长里短呢。

茅屋外,他们的大儿子正在田里劳作,一会儿拿水壶洒水,一会儿施肥翻土,一会儿拿锄头锄草。脸上流下豆大的汗珠,滴在小叶子上,晶莹剔透。他望着肥沃的田地,自言自语道:今年又有好收成!二儿子用灵巧的手在编织鸡笼,不一会儿,新笼子做好了,比以前的更完美。小鸡们“叽叽、叽叽”地叫道,好像在说“谢谢”。小儿子趴在地上,笑盈盈地剥着莲蓬,别提有多高兴了。

好一幅自然和谐的田园美景图!

## 宿新市徐公店

徐昕芮(证号 2415896)

晚春时节,后院的篱笆疏疏落落,细看深棕色的树皮裂开了,露出了鱼肚白的树心,并混上了淡淡的粉肉色。它的边上是一条泥路,十分长,一直延伸到远处。花瓣从枝头纷纷飘落,树叶还没那么的深绿,还没成荫。棕色的树枝上面还有小鸟在唱歌呢!

一只正享用着香甜花蜜的黄蝶吸引了淘气的小孩子,他抄起一个大网兜,准备捉蝴蝶。而黄蝴蝶左右躲闪,飞进了一旁金灿灿的油菜花田中。捕蝶的孩子抓耳挠腮,看着眼前满目金黄,分不清到底是蝴蝶还是油菜花了。

## 敕勒歌

朱子硕(证号 24158940)

在高耸入云的阴山下有一个敕勒川草原,无边无际的草原仿佛没有尽头。成群结队的小羊自由自在地在低头吃草,彪悍强壮的骏马飞驰而过,黑白相间的奶牛在悠闲地散步。

黑黑的天幕像一顶帐篷,笼罩在辽阔的原野上。人们在草地上努力地干活,豆大的汗珠从他们的脸上流下来,但他们从不抱怨,因为他们知道,“付出,就有收获。”天空蔚蓝无边,草原一望无际!实在是太美了!大风吹来,草儿低伏,成群的牛、羊时隐时现。碧绿的草原、高大的阴山、蔚蓝的天空、干活的人们与牛羊成了一幅草原风景画。

## 高新区实验学校新晖校区 403班



## 西江月·夜行黄沙道中

蔡婉璐(证号 2415879)

夜幕降临,一轮圆月缓缓升上天空,皎洁的月光从树枝间跳过,惊醒了正昏昏欲睡的喜鹊,它们叽叽喳喳地叫了起来,绕着树枝盘旋着低飞。田野里,水稻开花了,稻花的香气慢慢飘向远方。人们坐在田边,谈论着即将到来的大丰收:“哎,今年你家能结多少稻子?”“多着呢!”田边传来一阵阵青蛙的叫声,好像在说:“呱,今年的丰收也有我们的功劳。”

夜空中,有几颗星星闪闪烁烁,忽明忽暗,就如蓝色丝绸上绣着的宝石一般美丽。一阵风刮过,几片乌云遮住了月亮,山前下起了淅淅沥沥的小雨,发出滴滴答答的声音,它和喜鹊叫声、蝉鸣、青蛙叫声合成了一首“夜的催眠曲”。溪水潺潺流淌,穿过溪上的小桥来到对岸。熟悉的茅草屋还守在土地庙的小树林旁边,虽然早已经没有人居住,但仍能给过路的人们遮风避雨。

多么令人神往的画面啊!



## 春姑娘

李歆冉(证号 2415882)

## 春晓

毛祎萌(证号 2415891)

安静的夜,美妙的梦,突然,一阵阵叽叽喳喳声打碎了我的美梦,我艰难地睁开双眼,发现阳光已在我的窗前停留了。

我出门沐浴着春日阳光,看着嫩嫩的树叶在阳光下碧绿如翡翠,听着欢快的鸟鸣,心情特别舒畅。盛开的花朵也笑眯眯地探出来,倾听小鸟们的歌声。河边的柳树随风摇摆,像是在给这叽叽喳喳的歌声伴舞,那样的优雅,那样的自然。

白天阳光和煦,晚上乌云密布,下起了淅淅沥沥的小雨。一阵春风吹过,一阵春雨缠绵,万物更加鲜艳。桃树下,一片粉色;梨树下,一片白色;山茶树下,一片红色。花瓣们如同离巢的小鸟,纷纷离开了母亲的怀抱,静静地躺在湿润的土地上,使大地变得五彩缤纷。

啊,这美好的场景,如同一首涌动的诗篇,正在我的眼前上演。

## 月下独酌

俞赫(证号 2415895)

庭院里,一瓶美酒静静地躺在花丛中,可是那么大的一壶酒,却没有人一起分享。男人仿佛已经习惯了一个人独来独往,坐在那边自斟自酌,隐约中可以看见他那低落的眼神。

他举起酒杯向月亮发出了邀请,想和它一起对酌。月亮可能是同意了吧,把那皎洁的月光洒向男人,加上男人的影子,仿佛有三个人在对饮。男人高兴得大喝了起来,可随之又变得十分低落。他可能想到了月亮不能理解畅饮之乐,而影子也只是徒然地跟随着,但暂且也只能和这月亮、影子作伴。过了一会儿他想到人生那么短暂,当然要在这一大好的春光中行乐啊!说时迟那时快,他站起身唱歌,月亮也跟着一起徘徊,影子随之踟蹰。

他愿和月亮、影子结为永不分散的好朋友,相约在那虚无缥缈的仙境之中。

## 月夜

赵梓晨(证号 2415888)

月夜,是安静的,是静谧的,也是苍白的。圆圆的月亮挂在枝头,带来那一抹光。

公元1076年,山东诸城,月光下,苏轼独自饮酒作乐。他抬头望向天空。啊!天空中,何时出现这轮皎洁的明月?苏轼端着酒杯,醉醺醺地想着。不知月上的宫殿,今天又是何年何月。他想乘着风飞上月宫问个清楚,可又担心肉身凡体,怎能经受天体的寒冷。也罢,那就月下独舞吧,还好有欢快的影子陪伴。人间悠闲的生活,哪里比天上差?我们在这跳舞、舞剑、欢唱、饮酒,多么自在!

月亮走过朱红的楼阁,用它优美的舞姿,转身、跳跃,然后照着印着花纹的窗户,照着今晚无法入眠的人儿。是什么让人无眠,思念还是离愁?明月啊,为什么在人们离别时才圆?人间有悲欢离合,月亮也有阴晴圆缺,这种事自古就难以完美,不必强求。只要彼此长久牵挂,共赏一轮明月,这就足够了……

月光是那么美好,希望所有人都能享受这美好的月光。



吴落凡(证号 2415890)

## 多变的春雨

象山县丹城第五小学206班

何芷茵(证号 2407683)

指导老师 赖丽君

走在放学的路上,我感觉脸上痒痒的,摸了摸,原来下毛毛细雨了。抬头一看,银线般的雨丝从天空飘落下来,风儿一吹,有的落在房顶上,有的落在大树上,有的落在行人的鼻尖儿上。

这时,感觉雨又密了一些,我赶紧撑开伞,密密麻麻的雨珠像断了线的小珍珠落在伞面上。不一会儿雨水就顺着我的伞面滴滴答答往下流,唱起了悦耳的歌。街边的小草摇晃着小脑袋,畅快地品尝着春天的甘露。

刚迈进家门,突然传来一阵噼里啪啦的响声,我转头一看,呀!下冰雹了!汤圆般的冰雹砸下来,砸弯了花朵,敲打着玻璃,像个敲鼓的演奏家。

春天的雨,真多变啊!

## 春天来了

慈溪市周巷镇中心小学

教育集团203班

张淇珪(证号 2402824)

指导老师 成梦迪

盼望着,盼望着,春天来了。春天像美丽的花仙子,把大地染得五彩缤纷的。

春天像神奇的魔术师,把枯萎的小草变得十分茂盛。

春雨“沙沙沙”地下着,那是春姑娘演奏的琴声吧?

柳树吐出点点嫩芽,那是春姑娘的头发吧?

温暖的春风迎面吹来,好似春姑娘的手轻轻抚摸着,暖暖的。

我冲出家门,奔向田野,去寻找春天。

一大片金灿灿的油菜花了,好像给大地穿上金黄的外衣。蜜蜂啊,蝴蝶啊,都围绕着油菜花,跳起了优美的舞蹈,好像在邀请我加入它们的行列,一起庆祝春天的到来。

小草连同小花,溪流连同河流,高山连同树木,构成了风景如画的春天。

## 樱花

宁波前湾新区海韵小学304班

龙柯明(证号 2402044)

指导老师 陆文洁

周末,我和妈妈去公园玩,公园已经是樱花的海洋,远远望去,就像天上的云霞落在了大地上。

我站在树下,抬头看,樱花树就像一把粉色的大伞,遮住了天空。树枝上开满了花,挨挨挤挤,热热闹闹。有的全开了,就像粉色的公主;有的还是花骨朵儿;有的才展开一两片花瓣,就像害羞的小姑娘。它们聚集在一起,举办盛大的舞会。

一阵轻风吹过,淡淡的清香飘到我的心里。花瓣像粉色的雨一样落下来,我忍不住伸手去接,花瓣软软的,柔柔的,湿润润的。

樱花的花语是希望,就像充满了希望的春天。

组稿老师 竺文菁

宁波鲲鹏科技发展有限公司  
遗失营业执照正、副本各一本,统一社会信用代码:91330212MA2CKDMW87 声明作废  
慈溪市舒凯五金配件有限公司  
遗失公章一枚,编号:3302820295424, 声明作废